

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на аспиранта кафедры экономической географии**  
**РГПУ им. А.И.Герцена ГДАЛИНА АРСЕНИЯ ДМИТРИЕВИЧА**

Гдалин Арсений Дмитриевич, окончив в 2020 г. федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет» и освоив программу специалитета по специальности 21.05.01 Прикладная геодезия, специализации «Инженерная геодезия», был зачислен в этом же году в очную аспирантуру ФГБОУ ВО РГПУ им. А.И.Герцена по кафедре экономической географии. Обучение по программе подготовки научных кадров в аспирантуре по направлению ФГОС 05.06.01 Науки о Земле прошло эффективно, без нарушения индивидуального графика работы, с присвоением аспиранту квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

В 2025 г. А.Д. Гдалиным было успешно завершено диссертационное исследование по теме «Хроногеография городской социосреды: моделирование поведенческих процессов», соответствующее научной специальности 1.6.13 - Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география (Науки о Земле). Диссертация была обсуждена на кафедре экономической географии (протокол № 5 от 14 марта 2025 г.) и была представлена на предмет защиты в диссертационный совет Д 33.2.018.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена».

Интерес к хроногеографии, ее связи с геоурбанистикой и прикладными аспектами их взаимопроникновения диссертант проявил задолго до аспирантского периода его жизни, увлекшись графико-временными моделями возможностей перемещения человека в пространстве Т. Хегерстранда и других представителей Лундской школы. Со временем А.Д. Гдалин пришел к выводу, что с развитием Всемирной паутины интернета (World Wide Web), ГИС, мобильных технологий и развитием глобальной цифровизации хроногеография приобрела совершенной новый стимул, в т.ч. в урбанистических исследованиях. Этому способствовала также нерешенность многих проблем нового направления в географической науке, в частности ограниченность территорий исследования из-за отсутствия внимания к макроуровню и др.

В течение 2021-2025 гг. аспирант усердно занимался подготовкой диссертации, публиковал результаты своего исследования в рейтинговых научных изданиях, принимал активное участие в международных научно-практических конференциях, проводимых как в университете, так и за его пределами. Положения исследования были опубликованы в изданиях, входящих в Перечень рецензируемых журналов ВАК РФ. Ряд выводов работы был доложен на международных научно-практических конференциях в 2021-2024 гг. Отдельные идеи диссертации используются в учебном процессе уни-

верситета по дисциплинам «Экономическая и социальная география», и «Современные проблемы географии».

В период подготовки диссертации соискателем был проанализирован значительный массив источников главным образом на иностранных языках по исследуемой проблеме, хотя автор использовал также аналитические разработки ведущих российских исследовательских центров (в частности, института географии РАН).

Гдалин А.Д. проявил себя как состоявшийся и многообещающий ученый, способный ставить научные цели, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои оригинальные выводы и решать поставленные перед ним научные задачи. В ходе исследования выявился творческий и практико-ориентированный подход соискателя, продемонстрированы хорошие знания теоретического материала в области мировой георбанистики.

Полагаю, что рекомендации и полученные выводы могут использоваться для модернизации быстро растущих крупных агломераций в РФ в процессе развития городской инфраструктуры.

В целом, уровень научной квалификации и подготовки аспиранта свидетельствует о его ярко выраженных способностях к проведению самостоятельных исследований, а как автор диссертации, Гдалин Арсений Дмитриевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 - Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Научный руководитель:

профессор кафедры экономической географии  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Российский государственный педагогический университет  
им. А.И.Герцена», доктор географических наук  Ю.Н. Гладкий

04 апреля 2025 г.

Почтовый адрес: 198 207, г. Санкт-Петербург,  
Ленинский проспект, 117, корпус 1 кв. 23  
+7(911) 923-27- 50; E-mail: [Gladky43@rambler.ru](mailto:Gladky43@rambler.ru)

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись Гладкого Ю.Н.

удостоверяю « 08 АПР 2025 20

Отдел кадров управления по работе с кадрами  
и организационно-контрольному обеспечению

